

**Рецензия
на выпускную квалификационную работу
(магистерскую диссертацию)
на тему ««Стратегическое планирование в муниципальном
образовании (на примере городского округа города Череповца)»»**

Валандина Дмитрия Валерьевича
ФИО студента

ООП ВО ««Прикладная макроэкономика, экономическая политика и государственное
регулирование»»
по направлению ««38.04.01 «Экономика»
профиль: «Государственное и региональное управление»»

1. Четкость постановки целей и задач исследования

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР) актуальна. Поставленная цель «разработка методических рекомендаций и концептуальных предложений по проведению стратегического планирования и формирование предложений по совершенствованию стратегии социально-экономического развития муниципального образования Российской Федерации на примере городского округа города Череповца» и основные исследовательские задачи раскрывают тему работы.

2. Обоснованность структуры и логики исследования

Работа имеет достаточно четко выстроенную логику исследования. На начальной стадии работы исследуются теоретические основы стратегического планирования муниципальном образовании Российской Федерации. На заключительном этапе предлагаются конкретные рекомендации по совершенствованию систем стратегического планирования в муниципальном образовании (на примере городского округа города Череповца).

3. Наличие вклада автора в результаты исследования

Автор самостоятельно разработал научную гипотезу исследования, определил приоритетные направления исследования, выявил проблемы реализации систем стратегического планирования в муниципальном образовании в современных условиях, разработал концептуальные предложения по организации процесса стратегического планирования в муниципальном образовании.

4. Научная новизна и практическая значимость исследования

К элементам научной новизны и практической значимости необходимо отнести методологический подход, предложенный автором, к совершенствованию систем стратегического планирования в муниципальном образовании. Заслуживающие одобрения и научного признания разработанные конкретные подходы к реализации предложений по формированию стратегии социально-экономического развития муниципального образования, апробированные на примере городского округа города Череповца.

4. Умение применять методологию и методики научного исследования.

Разработанные автором научные положения являются результатом методологического и теоретического анализа. Автором глубоко проанализированы фундаментальные исследования отечественных и зарубежных авторов. В работе были применены *теоретические и эмпирические методы*, сочетание которых даёт возможность с наибольшей достоверностью исследовать такой сложный многофункциональный объект как муниципальное образование и предложить направления по совершенствованию его управлением.

5. Актуальность используемых информационных источников

Используемые информационные источники актуальны. Информационная база основана на аналитических, информационных материалах, законодательных нормативных актах, аналитических обзорах, которые отражают современные проблемы стратегического планирования в муниципальном образовании.

6. Достоинства работы

Работа представляет собой актуальное исследование, посвященное направлениям совершенствования планирования в муниципальном образовании. К достоинствам работы следует отнести умение автора строить самостоятельные выводы, использовать конкретную информацию, включая интернет источники профессиональные базы данных, нормативно-правовую литературу. К числу несомненных достоинств работы следует отнести апробацию отдельных положений работы на уровне городского округа города Череповца.

7. Замечания и недостатки работы

К числу замечаний и недостатков следует отнести:

1. Требует пояснения утверждение автора «стратегическое управление государственной службе обладает теми же основными чертами, что стратегическое управление в коммерческой организации». Непонятно, что за управление в государственной службе (?) и, на наш взгляд, существуют серьезные отличия государственного стратегического управления и стратегического управления коммерческой организацией.

2. Автор в разделе 1.1 «Сущность и место стратегического планирования муниципальном образовании» основное внимание уделяется не процессам проистекающим в муниципальном образовании, а теориям и концепциям государственного регулирования экономики и социально-экономического развития, детальному рассмотрению содержания и целей ФЗ № 172, определению роли макрорегионов и стратегиям федеральных округов и отдельных территорий, утвержденных Правительством РФ. Много внимания уделяется терминологии социально-экономического развития и составляющим этого процесса. Особенности системы стратегического планирования в муниципальном образовании уделяется в этом разделе, на наш взгляд, недостаточного внимания.

8. Вопросы для защиты

1. Определить особенности государственного стратегического планирования по сравнению со стратегическим планированием в организациях.

2. Назвать особенности стратегического планирования в Муниципальном образовании по сравнению со стратегическим планированием социально-экономического развития субъекта РФ. (цели, субъекты, объекты планирования, источники финансирования).

9. Допуск к защите и оценка работы

Допущен. Отлично (А).

Рецензент, должность, организация

к.э.н. Графов Александр Александрович, доцент кафедры экономической безопасности
Санкт-Петербургского государственного экономического университета



ФИО